

# “双循环”带来新机遇 跨国公司期待融入中国新发展格局

中新社广州11月22日电 (作者 蔡敏婕)2020年“读懂中国”国际会议(广州)正在广州举行,海内外与会嘉宾普遍认为,虽然今年受新冠肺炎疫情疫情影响,跨国贸易投资大幅萎缩,但绝大多数跨国公司持续看好中国,在中国长期经营发展的战略没有变。

太古股份有限公司主席施铭伦在大会上发来视频称,在改革开放之初,太古是少数几家重返中国内地的跨国公司之一。“作为坚定的外国投资者,我们既为中国的成功做出了自身贡献,也从中受益匪浅。”

如今,太古集团

在中国内地拥有3.8万多名员工和多元化的业务,投资主要分布于航空公司、飞机工程、物业开发与管、饮料和食品等行业。

施铭伦说,太古集团欢迎中国继续实施更高层次的对外开放政策。今年早些时候生效的新《外商投资法》加大了投资者保护力度,使太古等外资企业拥有更公平的竞争舞台和更优质的营商环境。由于太古的核心业务总部设在香港,粤港澳大湾区成为其投资战略的特别重点。

施铭伦认为,中国的“双循环”新发展格局不仅有助于保护中国经济不受外部

市场波动的影响,还将有助于推动未来经济以更加平衡和可持续的方式发展。这些都让外国投资者对中国经济强劲复苏和未来可持续增长的潜力深感放心,“太古对中国经济充满信心,我们也将继续在中国进行投资”。

博世汽车电子中国区总裁乔治·安德睿在会上称,博世集团在中国实际运作多年,在中国许多地方都有工厂,“一开始特别小,但是增长非常迅速”。乔治·安德睿表示,该集团与中国多个地方政府和教育机构等有合作,例如在重庆和成都等地成立创新中心,用作展示该集团可视化

解决方案,“我们与中国的合作非常好,中国发展增长的质量非常好”。

总部在瑞士的罗氏制药中国总裁周虹在会上称,现在中国以更高水平的对外开放,推动更高质量的发展,罗氏集团对中国市场的战略坚定不移,疫情期间,该集团通过视频会定下对中国2030的目标,决定在中国加速研发投入,升级为全球独立的研发中心,包括大幅度地加大研发范围,加大投资,“我们希望把全球技术引进来的同时,也可以走出去,让中国科学家在中国的土地研发的创新药物能走向世界”。

亚洲金融智库副主任委员恽铭庆认为,在中国更高层次对外开放的过程中,跨国公司将扮演着更加重要的角色,获得更加广阔的舞台。

中国经济体制改革研究会常务副会长赵艾表示,在新的新发展格局下,中国开放的大门会越来越大,跨国公司的机遇会越来越多,“多项数据表明,尽管遭受了新冠肺炎疫情和国际环境不确定、不稳定因素的影响,但中国超大规模市场,中国优良的营商环境,对外资的吸引力不但没有改变,反而是在不断增加,这也反映了中国经济的韧性和活力”。(完)

## 台湾数十个团体5万人上街 反对民进党当局荒唐施政

新华社台北11月22日电(记者吴济海、傅双琪)台湾各地50多个团体和政党22日在台北发起游行,反对民进党当局开放含莱克多巴胺(俗称瘦肉精)美国猪肉和美国牛肉进口、粗暴驳回中天新闻台换发执照申请等荒唐施政。主办方宣布,逾5万民众参加游行。

民进党当局今年5月开启新的四年任期以来,执政接连引爆争议与批判,主要包括:在没有与社会做

任何沟通情形下,8月底无预警宣布2021年开放含莱克多巴胺美国猪肉和30月龄以上美国牛肉进口,遭各界强烈批评,民间团体成立了“民间反瘦肉精毒猪联盟”持续表达反对;11月18日,当局“通讯传播委员会”史无前例地对中天新闻台申请换发执照案作出“不予换照”的决定,导致中天新闻台将被实质“关台”,引发舆论沸腾。

22日13时许,50

多个来自台湾各县市的劳工、环保、消费者、食安等团体和政党在台当局领导人办公场所附近集合。人们高举旗帜、看板、标语,不断高喊“反莱猪,护食安”“拒吃瘦肉精”“反关台,挺中天”等诉求,要求民进党当局撤回相关行政命令,还要求当局领导人蔡英文、行政机构负责人苏贞昌道歉、下台负责。

游行队伍前进过程中,不断有人加



入,沿路有民众为游行队伍加油打气。主办方表示,若下个月当局立法机构表决通过含瘦肉精的美猪美牛进口,届时将会再

号召人们上街头。16时30分许,参与游行者民进党党部外的拒马上贴上密密麻麻的“毒”字标语后,逐渐散去。